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fiz Uzsohi-hígó ismét a miénk
Csapataink három napos csatában kiverték az oroszokat a 
hago mindkét oldaláról — A németek ostrom-távolságba iu~ 
tottak Varsóhoz — Az oroszok távozni készülnek Lembergből 
- Négy angol hajó sérült meg az Északi-tengeri csatában

A tegnapi nap kimagasló eseménye: az 
osztrák és magyar hadsereg uzsoki diadala. 
Ez a győzelem tölti ki egészen Höfer altá­
bornagy mai jelentését, amely néhány mar­
káns kifejezéssel mutat rá a kivívott ered­
mény nagy borderedére. Emlékezhetünk reá, 
hogy az oroszok kárpáti vállalkozása Uzsok- 
nál kezdődött, itt törtek be először a cár hor­
dái hazánk földjére, Uzsokot vélték annak az 
archimédeszi pontnak, melyből a magyar 
glóbuszt kiforgathatják sarkaiból. Kétszer 
csalódtak már ebben a reményükben, har­
madszor is csalódniok kellett. Mind a három 
alkalommal csak addig juthatott el az orosz 
invázió, ameddig a mi hadvezetőségiink meg­
engedhetőnek tartotta, tapodtat sem tovább 
s vitéz csapataink ott és akkor rontottak a 
betörő hadakra, ahol és amikor alkalmasnak 
találták. Az Uzsoki-hágó mind a három íz­
ben ezernyi ezer muszka temetője lett.

Következményei az Uzsoki-hágó vissza­
foglalásának később fognak jelentkezni, ami­
kor az Uzsoki-hágón túl előnyomuló sere­
geink ezen a tájon is átviszik a harcok szin­
terét galíciai területre. Egyelőre a magyar 
határszél kitakarításáról van szó. Ez a mun­
ka folyamatban van, a Kárpátok beregi és 
máramarosi peremén is a mieink fegyvereit 
kiséri a szerencse. — A sokat szenvedett 
osztrák koronatartomány nem fogja már so­
káig sinyleni a muszka jármot, seregeink 
nyugat, dél és délkelet felől útban vannak a 
fölszabadítására. Érzik ezt maguk a bitorlók 
is: az orosz sajtó már előkészíti közönségét 
Lemberg föladására.

Az orosz front egyéb szakaszain a hely­
zet tegnap óta nem változott. Az oroszok leg­
északibb szárnya ismét kísérletezett a kelet­
porosz határon, de újra kudarcot vallott. A 
Visztulától nyugatra a németek nyomása 
Varsóra állandó.

A nyugati hadszíntéren főleg Észak- 
Franciaországban értek el sikereket a né­
metek. A vasárnapi tengeri csatáról csak an­
gol forrásból áll rendelkezésünkre részletes 
leírás, amely természetesen a brit flotta di­
csőségét zengi, azonban a semleges sajtó hí­
rei alaposan rácáfolnak az angol adatokra. 
Kiderült ugyanis, hogy az angol flotta vesz­
tesége lényegesen nagyobb, mint ahogy a né­
met hivatalos jelentés közölte: az elsiilyesz-

tett csata-cirkálón kivül négy másik hatal­
mas hajót kellett a dokkokba vontatni, hogy 
ki foltozzák azokat a réseket, melyeket a né­
met hajók ágyúi ejtettek rajtuk.

Mai távirataink a háború eseményeire) 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, január 27. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az Ung felső völgyében az ellenséget az 
Uzsoki-hágó mindkét oldalán a határmagas­
latokon elfoglalt álásaJból tegnap kivertük. 
Ezzel három napi harc után ismét birtokunk­
ba jutott a Kárpátok egyik legfontosabb há­
gója, amelynek birtokáért a hadjárat folya­
mán már többször elkeseredett küzdelem 
folyt és amelyet az oroszok január elseje óta 
megszállva tartottak, különösen jól megerő­
sítettek és több egymás mögött készített elő­
nyös állásban szívósan védtek.

Az Uzsoki-hágó tói északnyugatra, úgy­
szintén a Latorca és a Nagyág völgyében a 
harcok még tartanak.

Nyugat-Qallciában és Lengyelországban 
hóvihar miatt csak mérsékelt tüzérharc folyt.

HÖFER altábornagy 
a vezérkar főnökének helyettese.

Győzelem Csontosnál
Ungvár, január 27. Csapataink tegnap 

rajtaütöttek a Csontosnál táborozó oroszo­
kon. A váratlan támadás óriási zavart oko­
zott az oroszok között, akik ágyút, muníciót 
és trént hátrahagyva, rémülten menekül­
tek. (M—g.)

A bukovinai győzelem
Beszterce, január 27. A Kirlibabai és ja- 

kubeny-i csatában elesett orosz katonákat a 
mieink még mindig temetik. Az oroszok Kab- 
cza Gergely lajosfalvai görög katolikus plé­
bánost eihürcoltúk.

London, január 27. A Daily Mail buka­
resti tudósítója jelenti, hogy' a Jakubenynél 
vívott harcban egy orosz ezred, a helyőrség 
legnagyobb része, elpusztult.

A Momingpost jelenti, hogy az oroszok 
Jakubcnytől egészen Posoricdig vonultak 
vissza. Az oroszok itt újból csoportosulnak.

miután két lovasezreddel és három turkesz- 
tdni gyalogezreddel megerősítették seregüket.

laembergfből távoznak 
az oroszok

Bécs, január 27. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Prikar Packaja Russ cimti pétervári 
újság január 15-iki számában a következőket 
írja:

Meglehet, hogy az oroszoknak nemsoká­
ra távoznlok kell Lembergből. Ne higyjék 
azonban, hogy örökre távozunk, mert Ismét 
eljövünk. Az osztrákok ne örüljenek túlsá­
gosan.

A harcok
Kelet-Poroszországfban

Berlin, január 27. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszoknak Giimblnnentől északke­
letre ellenünk Intézett támadása nem haladt 
előbbre. Helyenklnt az ellenség súlyos vesz­
teségeket szenvedett.

Lengyelországban nincs változás.

Varsó és Radom
Krakó, január 27. (Magyar Távirati Iro- 

a.) A Nowa Reforma jelenti Varsóból, hogy 
az osztrák-magyar és a német csapatok alig 
lőtávolsdgnyira vannak Varsó külső erődité- 
seitől. Ide érkezett hírek szerint az oroszok 
Radomot kiürítik.

London, január 27. (Magyar Távirati 
roda.) A Daily Mail jelenti Pétervárról: Az 
tte-ni körök a lengyelországi hadművelete­

ket oda magyarázzák, hogy a német és az 
osztrák-magyar haderőnek az utolsó hat hét 
alatt a Bzura-, a Ravka- és a Nida-szakaszok 
ellen intézett támadásai azt célozzák, hogy 
Sziléziát megszabadítsák az orosz offenzt- 
vától.

Hladenburg köszöneté
München, január 27. (Magyar Távirati 

roda.) München városa két miihó márkát 
gyűjtött a Hindenburg-alap javára és ezt tu­
datta Hindenburg tábornagygyal. Hinden- 
burg válaszában köszönetét mondott a vá­
rosnak és a következőket irta:
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— Isten segítséggel győzelmesen fog­
juk bevégezni a bűnös lelkiismeretlenséggel 
reánk erőszakolt háborút.

Libán bombázása
Rotterdam, január 27. Az orosz tengeré­

szeti vezérkar jelenti, hogy január 25-én egy 
Zeppelin jelent meg Libaa fölött és kilenc 
bombát dobott le. A bombák több embert meg­
öltek és nagy károkat okoztak. A kikötő 
ágyúi elűzték a német léghajót.

Orosz búvár haj ők
Rügen alatt

Berlin, január 27. (Magyar Távirati Iro­
da.) Tegnap délután két órakor két tenger­
alattjáró naszádot vettek észre Rügen szige­
ténél. A tengeralattjárók lövöldözni kezdtek 
a német hajókra, de nem tettek kárt bennük, 
majd eltávoztak. Azt hiszik, hogy orosz bu- 
várhajók voltak.

A németek sikerei
a francia harctéren

Berlin, január 27. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Nieuportná! és Yperonéi csak tüzérségi 
harcok folytak.

Culnchynél, La Basséetől délkeletre az 
ellenség megkísérelte az e hó 25*én tőle el­
foglalt hadállások visszafoglalását. Fáradsá­
ga hiábavaló volt. A támadás tüzelésünkben 
összeomlott.

A craonnei magaslatokon folyó harcok, 
amelyeket már tegnap jelentettünk, teljes si­
kerre vezettek. A franciákat la Creuve fűié­
től nyugatra és Hurtebisetöl keletre levő 
magaslati állásaikból kivertük és a magas­
lati terep déli lejtőjéről eszorltottuk. A szász 
katonák 1400 méter szélességű arcvonalon 
több támaszpontot rohammal elfoglaltak, 865 
sebesületlen franciát elfogtak, 8 gépfegyvert, 
egy utászraktárt és sok egyéb hadianyagot 
zsákmányoltak.

St. Mikiéitől délkeletre csapataink a 
franciáknak egy támaszpontját elfoglalták. A 
franciák ellentámadásai sikertelenek ma- 
rüotíilí

A Vogézekben nagy a hó, ami mozdula­
tainkat lassítja.

Uj angol csapatok 
Fr anciaor szágb an
Berlin, január 27. A Localanzeiger jelenti 

Géniből: Január hó 20-ika óta Calaisba és 
Cherbourgba nagy angol csapat-szállitmá- 
nyok érkeznek. A katonákat francia földön 
ruházzák föl. Az eddig érkezett csapatokat 
80,000 főre becsülik. Nehéz tábori ágyuk is 
érkeztek, amelyek La Bassée számára van­
nak rendelve. Mindegyik angol csapatszállító 
hajót két hadihajó és torpedó-űzők kisérik.

Az alpesi vadászok 
nagy veszteségei

Berlin, január 27. A Localanzeiger jelenti 
Géniből: Azok a rettenetes veszteségek, me­
lyeket a Felső Elszászban hetek óta a legne­
hezebb feladatokkal megbízott alpesi vadászok 
szenvedtek, arra indították a francia népkép­
viselőket, hogy lépéseket tegyenek a hadügy­
minisztériumban, hogy más csapatokat küld­
jenek oda az első sorokba,

Millerand Londonban
Berlin, január 27. A Localanzeiger jelenti 

Géniből: Millerand francia hadügyminiszter

londoni látogatása a szövetségesek haderejé­
nek Flandriában és Észak-Franciaországban 
tervezett újjászervezésével hozzák összefüg­
gésbe. A hét folyamán Nieaportnál és Ypern- 
nél nagyobb akciókat várnak.

A helgolandi
tengeri csata

Ahogy az angolok leírják
Berlin, január 27. A Vossische Zeitung 

jelenti Amsterdamból: A Daily Mail tengeré­
szeti munkatársa az Északi-tengeren vívott 
csatát a háború eddigi legnagyobb tengeri 
csatájának mondja és ez volt az első eset, a 
mikor drcadnoughtok dreadnoughtok elten 
harcoltak. Az eredményes tengeri csata titka 
abban van, hogy a hajók adott pillanatban 
túlerővel támadhassanak. Hogy úgy a Falk- 
land-szigeteknél, mint az Északi-tengeren az 
angolok túlsúlyban voltak, az az admiratitás 
stratégiájának köszönhető. Beatty altenger- 
nagynak tüzérségi túlereje volt, amit emberei 
előnyösen tudtak kihasználni.

Vasárnap reggel ködös idő volt. A német 
cirkálókat a leggyorsabb menetben találták, 
mintegy 24 csomó sebességgel haladtak; a 
Blücher-nek ugyanis 25.8 csomó a legna­
gyobb sebessége és minden admirális leg­
alább egy pontnyi gyorsaságot tartalékban 
tart. A német flotta parancsnoka valószínűleg 
Hipper tengernagy volt, akinek zászlója a 
Seydlitz-e n lengett. A hajók tisztán ki vehe­
tő leg csatakészek voltak. Hirtelen kibonta­
koztak a ködből a Lion nagy csatahajó kör­
vonalai. Ezt követte a még nagyobb Tiger, 
vadonatúj hajó és mögötte gőzöltek a Prin­
cess Royal és a Newzeeland, a sort pedig az 
Indominable zárta be. Azonnal teljes gőzt 
vezényeltek és a nagy csatahajók 28 csomó 
sebességgel futottak, vagyis a kifejthető leg­
nagyobb sebességgel. Ez a három csomóval 
nagyobb gyorsaság lehetetlenné tette a né­
meteknek, hogy kitérjenek a harc elől. 

i Az ágyuk a Blücher páncélos cirkálóra 
nyitották meg a tüzet, mely mint leglassubb 
hajó, a német hajóraj végén haladt. A hátul- 
só hajók az elől tevő fedezék-ágyukkal szin­
tén a Blücherre tüzeltek, úgy, hogy ennek a 
hajónak gyilkos tűzbe kelleti jutnia. Az an­
gol hajók nem csökkenthették többé az ellen­
séges flottától való távolságot. A Blücher lö- 
vegei elpusztították ugyan az angol hajók 
védtelen részeit, de azok páncélzatát nem 
voltak képesek keresztüliitni. A Blücher-1 va­
lóságos vaseső bontotta el és amikor egy 34 
centiméteres gránát fölrobbanása úgy hatott, 
mint egy vulkán kitörése, a Blücher, miután 
az angol hajók belövöldözték, hátra maradt 
és annyira ki volt téve a vizvonal alatt a grá- 
nátok hatásának, hogy végre elmerült.

Berlin, január 27. A Localanzeiger jelenti 
Rómából: Mivel az Északi-tengeri csatáról 
csak angol forrásból érkeztek eddig kimerí­
tő tudósítások, amelyek sem az angolok bár­
minő veszteségét, sem az angol hajóraj erős 
túlsúlyát nem vallják be, a lapok az angolok 
nagy győzelméről Írnak, azonban elismerik, 
hogy a Blücher cirkáló elvesztésének távol­
ról sincs döntő jelentősége, habár az angol 
tengeri uralom számbeli túlsúlyát tekintve, 
természetesen érzékeny veszteség.

A Popolo Romano szerint nevetséges 
nagy tengeri csatáról beszélni. Ennek az üt­
közetnek is csak tengeri guerilla-harc .teliege 
van és nem lehet összehasonlítani a nagy 
orosz-japán tengeri csatával.

A Corriere d' Italia megállapítja, hogy a 
Blücher elvesztése az első nagy veszteség,

melyet Németország eddig szenvedett, mig az 
angol flotta hyperdreadnoughtjai és páncé­
los cirkálói közül már a Bulwark-ot, a For­
midable-1, az Aboukir-t, a Monmouth-ot és 
az Audacious-t vesztette el; ez utóbbi, mint 
a Central Newsben legutóbb közölt fénykép 
bizonyítja, harcon kívül helyeztetett.

Az angol tudósításnak azon állításával 
szemben, hogy a némeit hajókat azért nem ül­
dözték, mert az angol hajóraj aknaövbe üt­
között volna, az olasz tengerészeti körökben 
valószínűtlennek tartják, hogy a német akna­
zóna már Helgolandtól nyugatra 70 mértföld- 
nyire kezdődnék.

A megsérült angol cirkálók
Berlin, január 27. A Taegliche Rundschau 

jelenti Hágából: Két angol cirkálót, a Prin­
cess Royal-X és a Newzeeland-ot, melyek az 
Északi-tengeri csatában sérüléseket szenved­
tek, dokkba vitték kijavítás végett.

London, január 27. A vasárnapi tengeri 
csatában a németek 31 halottat és 39 sebe­
sültet vesztettek. A Blücher kapitányát az 
angolok elfogták. Az angol flotta hajón közül 
a Lion csatahajó és a Meteor torpedózuzó 
súlyosan megsérült. •— Ezeket elvontatták a 
dokkokba.

Ausztrália Japán ellen
Berlin, január 27. Magyar Távirati Iro­

da.) A Deutsche Tageszeitung jelenti Tokió­
ból, hogy Ausztrália csapatokat küld azokra 
a német gyarmatokra, melyeket a japánok 
megszállottak. Az ausztráliai csapatszállitás- 
nak. az a célja, hogy ezeket a gyarmatokat 
megvédelmezzék a japán inváziótól.

(Ez a hir megerősitésre szorul. Ausztrá­
lia állásfoglalása a japán bevándorlással 
szemben ugyan köztudomású, ilyen elhatáro­
zás azonban, mint aminőről a berlini D. T. 
távirata hirt ad, a mai viszonyok között még­
is valószinütlen.

A törökök habomja
Konstantinápoly, január 27. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
A kaukázusi arcvonalon tartós nyuga­

lom van.
Január 23-án a Doris angol cirkáló kí­

sérletet tett arra, hogy Alexandrette közelé­
ben csapatokat szállítson partra. Az ango­
lokat azonban parti ütegeink tüzelése vissza­
vonulásra kény szeritette, miközben hat ha­
lottat vesztettek.

Debreoxen lego agy óbb, legelőkelő >b mosgója
EGYHÁZ ■ r É B. - TBLEFOH 12-H. 

Ha atolj Ara 1

Katonai bohózat 3 felvonásban.

Hit a császár
Aktuális hazafias színmű 2 felvonásban.

Oriaanténumok.
Színes tudományos tel vétel.
A bünhödés.
Amerikai cowboy dráma. 
Fegyverbaráteág.
Aktuális jelenetek.
Furcsa kaland.
Kacagtató.

Előadások este 6 órától Folytatólagos bemenet

Rendes helyárak
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A népfölkelők újabb 
osztályának jelentkezése

Debrecen város katonai ügyostzálya a 
következő hirdetményt bocsátotta ki:

Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasittat- 
nak mindazon népfölkelésre kötelezettek, akik 
az 1895. és 1896. évben születtek, valamint 
azon 1891. évi születésűek, kik a sorozó vagy 
vegyes felülvizsgáló-bizottság által 1914. év 
végéig fegyverképtelennek osztályoztalak, il­
letőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló bi­
zottság által a közös hadsereg, haditengeré­
szet, a honvédség vagy a csendőrség kötelé­
kéből 1914. év végéig elbocsáttattak, vagy ál­
lítási kötelezettségüknek eddig eleget még 
nem tettek, továbbá azok a 33—36 év közötti 
egyének, kik időközben a magyar állampol­
gárságot megszerezték, hogy összeírásuk vé­
gett a tartózkodási hely községi elöljáróságá­
nál (városi hatóságnál), kisközségekben a 
körjegyzőség székhelyén jelentkezzenek és 
pedig az 1896. évben született egyének 1915. 
évi január hó 31-én és február hó 1-én; az 
1895. évben született egyének február 2-án 
és 3-án, az 1891. évben született egyének feb 
nuir 4-én és 5-én; a 33—36 év közötti egyé 
nek, akik időközben a magyar állampolgár­
ságot megszerezték, február hó 6-án a város­
házánál délelőtt 8 órától 12 óráig és délután 
3 órától 5 óráig. A debreceni illetőségűek a 
földszint 4. szám alatt, az idegen illetőségűek 
pedig az emeleten 21. szám alatt iratnak 
össze.

A jelentkezés alkalmával a népfölkelésre 
kötelezettnek netán birtokában levő munka- 
könyv vagy más, a személyi adatokat fel­
tüntető okmány, illetőleg népfölkelési igazol­
vány! könyv igazolásul felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint je­
lentkezésre utasított egyének összeírásuk 
után az elöljáróságnak később közzéteendő 
rendelkezéséhez képest folyó évi február hó 
18-ika és március hó 24-ig terjedő időközben 
és helyen népfölkelési bemutató szemlére fog­
nak behivatni és elővezettetni és ott alkalmas­
ságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hir­
detmény utján nyernek értesítést.

A népfölkelésre kötelezettek, a bemuta­
tó szemlére egy megbízható kísérővel fog­
nak utazni s úgy oda, mint vissza a vasúton 
a harmadik osztályon (gőzhajón a második 
osztályon) ingyen utaznak.

Azon népfölkelésre kötelezettek, kik a 
bevett és törvényesen elismert vallásfeleke­
zetek papjelöltjei, vagy pedig kik végzett ta­
nulmányaik alapján a véderő törvény 21-ik 
§-a értelmében az egyévi önkéntes! kedvez­
ményre jelenleg igénnyel bírnak, ebbeli mi­
nőségüket a bemutató szemlén az illető inté­
zet bizonyítványával igazolni tartoznak.

Az összeírásnál tehát a fentiek értelmé­
ben mindenkinek meg kell jelenni.

A népfölkelési bemutató szemlén való 
megjelenés és egyúttal bizonytalan időre a 
népfölkelési tényleges szolgálat alól is fel­
mentetnek a következők: a) a pénzügyőrség­
nél tartósan alkalmazott népfölkelésre köte­
lezettek; b) a vasutaknál és azok műhelyei­
ben, a forgalmi, pályafentartási, vontatási, 
mii helyi és szertári szolgálatban, továbbá a 
m. kir. vasgyárak központi igazgatóságánál 
és az annak vezetése alatt álló gyárakban és 
üzemekben tartósan alkalmazott népfölkelés­
re kötelezettek; c) a posta- és távirda inté­
zetnél, az 1. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási 
társaságnál, a magyar királyi Folyam- és

tengerhajózási részvénytársaságnál, a Dél­
német dunagőzhajózási társaságnál, valamint 
egyes, a hadiforgalomban résztvevő s a cs.

k'-- trieszti tengerszállitási vezetőség ál­
tal külön kijelölendő tengerhajózási vállala­
toknál állandóan forgalmi szolgálatot teljesí­
tő, vagy az azokhoz tartozó gyárakban és 
műhelyekben tartós alkalmazásban álló nép- 
fölkelésre kötelezettek; d) a kőszénbánva- 
munkásosztagokhoz tartozó népfölkelésre kö­
telezettek ; e) a községek és városok által ki­
állított népfölkelő munkások, valamint az 
egyéb különleges hadicélu szolgálatokra 
igénybe vett népfölkelésre kötelezettek; f) 
azon népfölkelésre kötelezett egyének, akik a 
népfölkelési tényleges szolgálat alól már ed­
dig is névszerint fölmentve voltak; végül g) 
a bevett és a törvényesen elismert vallásfe­
lekezetek felszentelt papjai, illetve felavatott 
lelkészei és papi jellegű tanárai.

Az itt felsorolt népfölkelésre kötelezettek 
az e) alatt említettek kivételével alkalmazta­
tásukat, valamint azt, hogy ezen alkalmazás­
ban már 1915. évi január 1. óta állanak, az 
összeírás alkalmával községi elöljáróságuk 
(városi hatóság, körjegyző) előtt, illetve az 1) 
alattiak felmentésüket elöljáró hatóságuk, 
igazgatóságuk, illetve munkásosztagparancs- 
nokságuk, a vasutak és azok műhelyeinek al­
kalmazásában állók szolgálati főnökségük 
által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tar 
toznak.

Nem tartoznak megjelenni a népfölkelé­
si bemutató szemlén a nyilvánvalóan alkal­
matlanok.

reskedefmi- és iparkamara kimerítő felter­
jesztést intézett hozzá a segélyezések mér­
véről és módjáról. Erre a felterjesztésre fe­
lelve, most a következőket közli a kama­
rával:

Azon népfölkelésre kötelezett, aki a nép­
fölkelési bemutató szemlére szóló behivási 
parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal 
vezettetik elő és a katonai behívás iránt ta 
nusitott engedetlenség megbüntetéséről szóló 
1890 évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig 
terjedhető börtönnel büntettetik.

Kelt 1915. évi január havában.

HÍREK
KÜLDJÜNK KATONÁINKNAK 

thermosiiveget, teát, konyakot, likőrt, cso­
koládét, caces-t.

Az adományokat köszönettel fogadja s 
a hadtáp - parancsnokságokhoz juttatja a 
honvédelmi minisztérium Hadsegélyzö Hi­
vatala, Budapest, IV., Váci-utca 38. sz.

Bilixiski távozik
fíécs, január 27. A Neue Freie Presse 

mai estilapja jelenti, hogy Bilinski Leo lovag 
közös pénzügyminiszter távozik állásából. — 
Már utódjának személyében is megtörtént a 
megállapodás: az uj közös pénzügyminiszter 
Körber Ernő dr. volt osztrák miniszterelnök 
lesz. A közös pénzügyminiszter távozásának 
oka az az ellentét, amely közte és fíurián Ist­
ván báró, az uj külügyminiszter között fönn­
állóit.

— Iparosok és kereskedők segélyezése.
A miniszterelnök hogy mennyire szivén vi­
seli a háború által sújtott iparosok és keres­
kedők sorsát, mutatja az a lelkiismeretes 
mód, amelylyel az érdekükben folyó tevé­
kenységnek maga áll élére. A debreceni ke-

„Nagy köszönettel vettem folyó évi ja­
nuár hó 12-én 220. szám alatt tett előter­
jesztését, melyből örömmel állapítom meg, 
hogy a segélyakció kérdésével a kamara 
behatóan kíván foglalkozni. Azon igények 
nagysága azonban, melyeket a segélyak­
ció céljaira rendelkezésemre álló összeg­
ből kellene kielégítenem, kötelességemmé 
teszi, hogy a kamarát az ügy érdekében 
arra kérjem, hogy saját szükségleteinek 
kutatásánál ne általános elméleti szempon­
tokból, hanem a közvetlen megfigyelés 
gyakorlati adataiból induljon ki. Az ekként 
összegyűjtött adatok alapján lesz a leg­
helyesebben megállapítható, hogy az egye­
seknek nyújtandó segély összegét minden 
esetben a minimumra redukálva, a kama­
ra területén egészben véve mekkora ösz- 
szegre lesz szükség.“

A segélyezési összeírások most folynak 
az egész kamarai kerületben. Gróf Tisza Ist­
ván irányítása és tájékoztatása legjobbkor 
érkezett, úgy fog a munka formálódni, ahogy 
az ő jó szive és bölcsesége előírja.

— Wolff ezredes köszönetnyilvánítása. 
Most. hogy súlyos betegségem után immár 
lábbadozni kezdek, igen kedves kötelessége­
met teljesítem akkor, amidőn dr. Láng Sán­
dor orvos urnák az ő felülmúlhatatlan lelki­
ismeretességgel teljesített gondos ápolásáért 
és kiváló szaktudással végzett operációjá­
ért, melylyel további veszedelmes kompli­
kációkat elhárított s nem is remélt korai 
jobbuiáshoz segített, legmélyebben és leg­
melegebben átérzett köszönetemet nyilvání­
tom. Megbecsülhetetlen szerencse Debrecen 
városára nézve az, hogy ilyen képzett és 
kiváló sebésze van, aki emellett, talán a nagy 
közönség tudta nélkül, az ő igen kiterjedt 
prakszisát a legkisebbre csökkentve, a há­
ború kitörése óta csaknem minden idejét és 
legjobb tudását teljesen önzetlenül a súlyo­
san sebesült katonák gyógyítására fordítja. 
Százakra rúg azon katonák száma, akiket 
mesteri keze a haláltól vagy legalább is tag­
jaik elvesztésétől mentett meg s ekkép újra 
harcképességükhöz segített.

Hegyközszentimrei Wolff János,
a cs. és kir. 39-ik gy. e. ezredese.

— Szabad Iskola. — Január hó 28-án, 
csütörtökön Pokoly József dr. egye­
temi nyilv. rendes tanár folytatja előadását 
a nagypolitikáról. Az előadó ismer­
tetni fogja az európai egyensúly létesülését, 
amelynek dátuma 1648-ra nyúlik vissza. —- 
Majd az államok egymásközti viszonyának 
alakulását az idők folyamán, az egyensúly 
fenntartására való állandó törekvést. Érinte­
ni fogja a bennünket legjobban érdeklő mai 
helyzet előzményeit: a hármasszövetség lé­
tesülését, a berlini kongresszus óta elkövet­
kezett fejleményeket, a marokkói kérdést, a 
hármas entente létrejövetelét, VII. Eduárd 
angol király szerepét a nemzetközi politiká­
ban és igy nemzetközi politikai hátterét ad­
ja a mai világháború keletkezésének is. Az

SIROLIIN "Roche
tmcllbcteaseack. szamárhurut asztma, in fi uetica ellen. 
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az érdeklődés, amely a kiváló professzor 
első előadását kisérte. bizonyára fokozódni 
fog a második, a jelen nagy eseményeihez 
közelebb álló előadás iránt. Az előadás az 
ipartestület dísztermében (Siinonffy-utca 1/c. 
szám, II. em.) este 6 órakor kezdődik.

— A 23. számú mozgó-kórházi vonatra
kerestetik egy intelligens nő konyhafelügye­
lőnek. Jelentkezhetni Somossy László 
Vöröskereszt titkár-pénztárnoknál.

— Albert király és a sarajevoi tragédia.
Berlinből táviratozzék: A Nationalzeitang je­
lenti Qenfből: A svájci sajtóban páratlan vi­
ta támadt Albert belga királynak egy annak 
idején már emlegetett kijelenése körül. Al­
bert király a habom előtt rövid ideig mint für­
dővendég Visptal magaslati helységben tar­
tózkodott. A Walliser Bote azt a hirt közöl­
te, hogy Albert király, amikor a sarafcwi 
tragédiáról értesült, Superfacto Benedek ne­
vű vezetőjének jelenlétében fölkiáltott:

— Négy héten belő! kitör a háború!
Az illető hegyi vezető most nyilatkoza­

tot tett közzé, amelyben tagadja a király 
kijelentésének a lapban közölt szövegét és 
bejelenti, hogy panaszt emel a Walliser Bote 
ellen. A hegyi vezető a törvényszéki tárgya­
láson el akarja mondani annak a beszélgetés­
nek a tartalmát, melyet Albert királylyal a 
sarajevoi gyilkosság hire után folytatott.

Két leány öngyilkossági kísérlete. 
Kristóf Juliánná és Nagy Zsófi cselédleányok 
ma reggel a Rákóczi-uí 22. számú házban 
levő lakásukon közös elhatározással maró­
lúgot ittak. Beszállították őket a közkórház­
ba. Állapotuk nem súlyos.

A „Times“ katonai szakértője azt kíván­
ja, hogy a szövetségesek állapodjanak meg 
ezekre a célokra nézve. A háború minél előbb 
való befejezése érdekében csak azt kívánhat­
juk, hogy ez minél hamarabb megtörténjék. 
Sajátságos jelenségnek tartjuk, hogy éppen 
az angol sajtóban merül föl ez a kiváltság, 
ebben a formájában.

Ennek a megemlékezésnek a tanulsága 
bizonyára egyformán érdekelhet minden há­
borút viselő államot, de a „Times“ cikkírója 
természetesen csak arra gondol, hogy a szö­
vetségesek, főként pedig Angolország érté­
kesítheti ezeket a tanulságokat. 1 udomásuhk 
szerint először történik, hogy Angolország­
ban rájönnek arra, hogy a háborút nem lehet 
a végtelen időkig folytatni anélkül, hogy 
„nemzeti védelem“, a „militarizmus megsem­
misítése“ és hasonló frázisokon kívül egyéb 
okokat és célokat hozhassanak föl a háború 
érdekében. Most veszik észre, hogy a hábo­
rúnak, legyen az támadó vagy' védelmi há­
ború, „határozott, korlátolt célokat“ kell 
szem előtt tartania. És csak amikor majd 
minden részen tisztában lesznek ezzel a ha­
tározott, korlátolt céllal, talán akkor nem lesz 
messze az az idő, amikor a béketárgyalások 
kérdését is szellőztetni lehet.

Vldékrfll
ipróhlrdalóseket legcél­
szerűbb pastantalványnyal 
feladd. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; 
s hirdetés ára levélbéiyeg- 

ben csaWanfló.

le ligás leveleket 
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 
________ hivatal.
& Debrecen! Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3 - 39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Svomda 18

Borsó, Lenese BsD, 
aszah bányai és koesria!
IZÍIvb, szárított síid és vaj 
bab, szárított ée conserv 
borsó kapható a Deutsch* 
üzletekben______________

iíEBSDl PAPRIKA»
különlegességek óriási
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ főszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 

ipalota. Telefon

TelefonKorona-
Passage

Ma utoljára !

A liáboru céljai
*

Az angol befolyásos körök 
hangulata

A „Times“ január 20-iki számában a lap 
katonai szakértője igen figyelemreméltó fej­
tegetéseket ad le, amelyeket különösen érde­
kesnek tarthatunk. Azt hisszük, hogy a fej­
tegetés bizonyos befolyásos angol körökben 
uralkodó hangulat kifejezése, amely a hábo­
rú folyamán alighanem döntő jelentőségűvé 
válik. Az ismert szakiró ismételten a szövet­
séges seregek vezéreinek szorosabb együtt­
működését sürgeti.

De még egy lépéssel tovább is megy. — 
Azt mondja, hogy ha a szövetségesek 
kongresszusra gyűlnek egybe, — amint ezt 
kívánja — nem kerülhetik el, hogy a háború 
politikai céljaival is foglalkozzanak. 
Nem szándékozik Asquith és Viviani erre vo­
natkozó beszédével foglalkozni, csak emlé­
keztet arra, hogy Napoleon politikájával el­
rontotta a stratégiáját, mert az utóbbira túl 
ságosan nehéz terheket rótt. — Erre nézve 
Wartenburg grófnak „Napoleon mint hadve­
zér“ cimü könyvére hivatkozik.

Wartenburg kifejti könyvében, hogy a 
németek 1870—71-ben határozott, korlátolt 
célt tartottak szem előtt és a háborús intéz­
kedéseiket ennek a célnak az elérésére irá­
nyították. Ha Németország Franciaország 
teljes levezetését tűzte volna ki célul, csaló­
ka politikai délibábot követett volna és minden 
fáradozása épp úgy' eredménytelen lett vol­
na. mint Napóleonnak Spanyolország ellen 
folytatott hadjárata. Wartenburg szerint a 
nagy európai nemzeteket nem lehet teljesen 
legyőzni. — Napoleon hadjáratai hajótörést 
szenvedtek, mert politikája olyan föladatokat 
rótt a stratégiájára, amelyet ez nem tudott 
teljesíteni.

Tábornok
leányai
Társadalmi dráma 3 felvonásban

GÖRÖG TÁJAK
Színes erniészeti szépségek.
Furfangos gavallér
Kacagtató.
BrezedaésVeresnyak
Humoros.
Hogy lett Náczi ko­
mikus
Kacagtató.

Előadások este 5 ól ától folytatólagos bemenettel

egy csinosan 
bútorozott nt- 
cal szoba für­
dőszobával a 

piacon.

Címe megtud­
ható a kiadó- 

hivatalban.

Osásiórkflrte
leszállított árak, kilója 
80 fillér, V20, 1-60 K, 
karfiol kapható Piac-u. 
63. Szentanna-utcával 
szemben.

Tábori borítékok 
fillérjével kaphatók a 

irataiban.
Síénvlgnetta

ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Romíné
ctmtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 

Piac-u. 49.
Kapncéinlák

bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

isirt
küldjön

Piac-utca 8. sz.
vagy

Ferencz ]ózsef-utB_
Lakbérleti szabályzat

kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban. _

Makulatur papiros
kapható a kiadóban.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad őzv. 
Klein Dávldné, Arany 
János-utca 16. szám.

Riadó
elegáns hálószoba fürdő­
szobával (esetleg 2 szo­
ba). Hatvan-utca 13.

RÜrií
szövött és norinbergi 
áruk nagykereskedésbe 
megbízható, ügyes, had- 
mentes segéd felvétetik. 
Cim a kiadóban.

BAKANCSOK
elvágni valók, olcsón 50 
pártól feljebb kaphatók

LPresboroert Sohn, Wien,XX/1.
Rendes helyárak

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

Prdbaüveg40 fillér.
:: Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-ntca 30. sz.

DEBRECÜ.EKf.Klstemplemb&zÁr
HAJDÚ VARMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

NYILTTÉL*)
Feg-Krém

Szájvíz

Két utczai szoba
elegánsan berendezve, az egyik uri- 
szoba, a másik háló, egy esetleg
két ur vagy házaspár részére
kívánatra konyha használattal és
fürdőszobával azonnal kiadó a fő­
téren. Értekezhetni Bika-bérház.
11. emelet 2. szám alatti lakásban.

Nyomatott Hoffman® ég Kronovitz köoyvnyomdálábaa, Piac-utca 49.. a főpostával szemben.
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